

ОРГАН ПАРТБЮРО,  
ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА  
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 7 (1101)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
31 ЯНВАРЯ  
1955 ГОДА  
ГОД ИЗДАНИЯ XII  
Цена 10 коп.

## Снизить стоимость строительства

Одна из важнейших задач строительных организаций — наряду с усилением темпов и улучшением качества работ постоянно добиваться снижения стоимости строительства.

Как у нас обстоит дело со снижением стоимости строительства?

Такие строительные управления, как в Орджоникидзевском районе (начальник тов. Лабухин) и в Куйбышевском районе (начальник тов. Ядрихинский) в прошлом году работали безубыточно и несколько снизили стоимость строительства.

Тем не менее, в целом по тресту с этим вопросом дело обстоит явно неблагоприятно. За 1954 год трест дал убытку государству в размере 3.100.000 рублей.

Только по одному строительному управлению в Орджоникидзевском районе (начальник тов. Корнилов) получено убытков на 1 миллион 184 тысячи рублей.

По всем элементам затрат допущено удорожание.

Промышленные предприятия и лесные организации треста при плановом убытке в полтора миллиона рублей фактически дали убыток 3.683 тысячи рублей.

Эти факты говорят о том, что коллективы строительных управлений и хозяйственных предприятий не использовали в полной мере имеющиеся резервы по снижению стоимости строительства, недостаточно вели борьбу за повышение производительности труда, за полное и правильное использование механизмов и транспорта, не осуществляли в полной мере контроль за расходованием материалов, фондом заработной платы, качеством и сортностью продукции.

Задача хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций — изо дня в день вести настойчивую борьбу за снижение стоимости строительства. Вопросы экономики должны быть всегда в центре внимания.

Важнейшим условием снижения стоимости является внедрение прогрессивных методов труда. Надо смелее и решительнее осуществлять скоростные методы строительства, развивать творческую инициативу рационализаторов и изобретателей, направлять их усилия на механизацию трудоемких процессов.

Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование среди строителей за высокие качественные показатели. Каждый рабочий, каждая бригада, цех, участок обязаны иметь свои планы повышения производительности труда и настойчиво бороться за их осуществление.

Рост производительности труда, всемерная экономия материалов, электроэнергии, денежных средств — верный путь к дальнейшему снижению стоимости строительства. Развернуть ответственное соревнование за ритмичную и рентабельную работу, снижение стоимости строительства и выпускаемых изделий — долг всего коллектива треста.

## Ветеран труда



Каждый раз, отправляясь на работу, каменщик Николай Петрович Конеv испытывает большое чувство гордости за свою профессию. Да это и понятно. Воздвигать для трудящихся жилые дома и культурно-бытовые учреждения — почетное дело.

Николай Петрович трудится на стройках Свердловска в течение

двадцати пяти лет. Своим трудолюбием, упорством, добросовестностью и аккуратностью он снискал к себе всеобщее уважение коллектива.

Не один год этот ветеран труда возглавляет бригаду каменщиков, труд которой неизменно получает хорошую и отличную оценку. Объясняется это, прежде всего, умением бригадира расставить людей по рабочим местам, правильно организовать работу, проверить исполнение.

В настоящее время бригада Н. П. Конева трудится на кладке стен третьего этажа 58-квартирного дома по улице Якова Свердлова и ежедневно перевыполняет задание.

За последние полгода у Николая Петровича было две больших радости: за достижение высоких производственных показателей он был награжден Министерством строительства значком «Почетный строитель» и, кроме того, получил двухкомнатную квартиру.

\*\*\*

НА СНИМКЕ: Н. П. Конеv за работой.

## Наши передовики

Подготовить механизмы для приготовления бетона, обеспечить бетоноарматурный завод паром, производить своевременно ремонт оборудования и паровых котлов — такова обязанность слесарей, электриков, кочегаров механического цеха БАЗ № 2.

Работники цеха успешно справляются с этим делом.

Хорошо работает электрик Василий Михайлович Шилин. Он в совершенстве овладел своей специальностью, быстро устраняет неполадки в электротельферах, электровибраторах и в остальном электрооборудовании. Так, электровибраторам в течение смены приходится работать в нескольких местах. Это осложняет действие механизма, особенно в зимних условиях: он замерзает. Чтобы избежать этого, Василий Михайлович Шилин заранее готовит электровибраторы в тепле: произведет смазку, отрегу-

лирует, перепустит и только тогда выносит на площадку и подключает для работы.

Пример в труде показывают кочегары Л. Улыбышев, Н. Ахметшин и А. Лобова. Они делают все для того, чтобы железобетонные изделия были хорошо пропарены во временных пропарочных камерах.

Всего только два месяца работает в котельной Л. Шумский. За это непродолжительное время он неплохо изучил обязанности кочегара и работает самостоятельно. Сейчас Л. Шумский готовится к сдаче техминимума.

Любит свое дело и слесарь Е. Матковский. Он стоит на страже сохранности механизмов, любовно ухаживает за ними. За время его дежурства, как правило, простоя механизмов почти не наблюдается.

И. ХВОРОСТОВ,  
механик БАЗ № 2.

## Присуждено первое место

За хорошую постановку работы по выполнению противопожарных профилактических мероприятий и за разъяснительно-массовую противопожарную агитацию по объектам ячейке добровольного пожарного общества треста Свердловскпромстрой присуждено первое место в годовых соревнованиях добровольных по-

жарных обществ города Свердловска.

Ячейка ДПО треста награждена грамотой Свердловского добровольного пожарного общества и получила денежную премию.

А. БРАТЦЕВ,  
председатель ячейки ДПО  
треста.

## Навстречу выборам в Советы

### Единодушное решение

25 января в клубе строителей на Рабочем поселке с разных предприятий района — заводов «Уралэлектроаппарат», Турбомоторного, треста Свердловскпромстрой, СУГРЭС собрались представители трудящихся и общественных организаций. Они пришли сюда, чтобы договориться о своем кандидате в депутаты Свердловского областного Совета депутатов трудящихся по Куйбышевскому-Восточному избирательному округу № 132.

Первым взял слово председатель объединенного построечного комитета А. Д. Садовников.

— Народы Российской Федерации, — сказал он, — идут навстречу большому политическому событию. 27 февраля будут проходить выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Эту знаменательную дату советский народ встречает в условиях роста всего нашего народного хозяйства.

Коллектив трудящихся треста Свердловскпромстрой выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся лучшего штукатура треста Елену Евдокимовну Немкину, которая дважды избиралась депутатом областного Совета.

Я призываю всех трудящихся нашего округа поддержать выдвинутую кандидатуру тов. Немкиной, которая будет достойным кандидатом блока коммунистов и беспартийных...

Один за другим выступают представители на окружное со-

вещание: от стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе Н. П. Страхов, турбомоторного завода — О. П. Марцинкевич, от «Уралэлектроаппарата» — Д. К. Балтайе, от паровозоремонтного завода Д. П. Белкин.

Они горячо поддерживают выдвинутую коллективом треста Свердловскпромстрой кандидатуру знатного новатора производства, штукатура Елену Евдокимовну Немкину.

Окружное предвыборное собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Куйбышевскому-Восточному избирательному округу № 132 Елену Евдокимовну Немкину и просить ее дать согласие баллотироваться по этому округу.

Собрание избрало доверенных лиц по выборам в областной Совет депутатов трудящихся по 132 Куйбышевскому-Восточному избирательному округу: инженера турбомоторного завода Н. Н. Сажину, помощника директора по кадрам завода «Уралэлектроаппарат» А. Е. Александрова, заместителя секретаря партбюро Б. К. Деусова, инспектора отдела кадров стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе Я. А. Андреева и начальника механического цеха паровозоремонтного завода Н. М. Калининна.

Участники собрания приняли обращение к избирателям.

## Регистрация кандидата в депутаты областного Совета

26 января Окружная избирательная комиссия по Куйбышевскому-Восточному избирательному округу № 132 в присутствии представителей обще-

ственных организаций зарегистрировала кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Елену Евдокимовну Немкину.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва. В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся на автозаводе имени Сталина усилилась агитационно-массовая работа. В обеденный перерыв агитаторы проводят в цехах беседы, читают газеты и журналы.

На снимке: агитатор А. В. Матвеев читает рабочим автобусного цеха свежий номер газеты «Правда».  
Фото В. Зунина. Фотохроника ТАСС

# О выполнении партийных решений

Проверка исполнения решений партии и правительства является важнейшей частью руководящей деятельности партийных бюро и комитетов.

Партийные органы располагают большим количеством форм и методов контроля за выполнением принятых партийных решений. Основными из них являются проверка исполнения и практическая помощь на местах, а также периодические беседы с отдельными исполнителями.

Партийное бюро треста в своей практической работе широко пользовалось этими методами. Члены партийного бюро и отдельные коммунисты (т.т. Добрин, Банных, Ядрихинский, Коляев и др.), бывая в партийных организациях, знакомились с состоянием партийного хозяйства, контролировали выполнение принятых решений, проводили индивидуальные беседы с коммунистами по вопросу повышения идейно-политического уровня, чем оказывали секретарям цеховых партийных организаций практическую помощь.

В ряде случаев партийное бюро создавало бригады по проверке принятых решений. Так, например, в порядке контроля за выполнением постановления бюро Куйбышевского райкома КПСС «О работе транспортной конторы» бригада коммунистов установила в транспортной конторе серьезные недостатки в вопросах трудовой дисциплины, в результате чего партийное бюро заслушало руководителей транспортной конторы на своем заседании. После резкой критики со стороны рабочих на одном из собраний в транспортной конторе была вторично создана бригада по проверке выполнения критических замечаний коммунистов и проведено совещание с руководящими работниками по устранению выявленных недостатков.

Партийное бюро треста широко практиковало метод заслушивания исполнителей того или иного постановления по улучшению организационно-партийной, политической, хозяйственной и общественной работы. Например, в порядке контроля за выполнением постановления бюро райкома КПСС «О состоянии и мерах улучшения воспитательной работы среди молодежи» на партбюро обсуждался вопрос «О воспитательной работе в общежитиях» с докладом председателя объединенного застройщика тов. Садовникова.

Партийная организация треста обсудила и ряд других вопросов, связанных с выполнением решений вышестоящих организаций, например, «О задачах парторга-

**Н. ДЕУСОВ,**  
зам. секретаря партбюро

низации по выполнению решений XIII городской и XV районной партконференций».

Решение партийного собрания по выполнению сентябрьского Пленума ЦК КПСС было в центре внимания повседневной работы партийного бюро. В результате принятые нами обязательства по шефской работе выполнены полностью.

Однако в парторганизации треста еще далеко не достаточно осуществляется контроль за выполнением принятых партийных решений, и отдельные коммунисты продолжают не выполнять постановлений общих собраний и тем самым нарушают Устав партии.

В порядке контроля за выполнением уставных требований коммунистами и кандидатами в члены КПСС на собраниях и партийных бюро обсужден ряд коммунистов. Коммунист И. Големзин за нарушение партийной и государственной дисциплины исключен из членов КПСС. Кандидаты в члены КПСС т.т. Кузнецов и Колосницын за систематическое нарушение требований Устава КПСС, выразившееся в нарушении партийной и трудовой дисциплины, пьянке на производстве и недостойном поведении в быту, исключены из кандидатов партии.

На общих и цеховых собраниях неоднократно принимались решения, обязывающие каждого коммуниста строго соблюдать выполнение Устава КПСС в части повышения своего идейно-политического уровня. Большинство коммунистов нашей парторганизации добросовестно работает над повышением своего идейно-политического уровня, аккурратно посещает семинары, лекции, лекторий и занятия в кружках партийного просвещения. Но, как показала проверка и индивидуальные беседы с отдельными коммунистами, некоторые из них, например, т.т. Паршаков, Семин, Бочарников, Корякин и другие, нарушают эти уставные требования — не посещают кружки и не занимаются изучением марксистско-ленинской теории самостоятельно. Кроме того, надо сказать, что т.т. Паршаков и Семин недостойно ведут себя в быту.

Некоторые коммунисты неправильно поняли принцип добровольности при выборе формы политической учебы, считая, что принцип добровольности означает: хочу повышать свой идейно-политический уровень, хочу

нет! Так, члены КПСС т.т. Николаев, Куличкина, Яхин, Кругов и некоторые другие вообще нигде не учатся, несмотря на то, что с ними неоднократно беседовали на эту тему. Все это свидетельствует о том, что партийное бюро треста, секретари цеховых партийных организаций недостаточно осуществляют контроль за повышением идейно-политического уровня каждого коммуниста.

Обсуждение на партийных собраниях производственных вопросов мобилизует коммунистов на выполнение решений партии и правительства.

Однако у нас еще плохо обстоит дело с посещаемостью коммунистами партийных собраний. Особенно это относится к парторганизациям комбината производственных предприятий, жилищно-коммунальной конторы, транспортной конторы, стройуправления Куйбышевского района, где ряд коммунистов систематически не бывает на партсобраниях, не принимает активного участия в обсуждениях и решениях тех или иных вопросов. Нередко начало партийных собраний затягивается из-за неаккуратной явки коммунистов, а в цеховой партийной организации транспортной конторы и других имеют место срывы собраний.

Плохо посещают общестреловские партийные собрания коммунисты т.т. Семин, Дулин, Силачев, Сычев, Батуев, Ядрихинов, Дутикова и другие.

Проверяя выполнение принятых решений общих и цеховых собраний, установлено, что ряд пунктов выполняется неудовлетворительно. Так, например, в ноябре истекшего года на общестреловском собрании обсуждался вопрос: «О мерах по расширению производства и внедрению в строительство железобетонных изделий», но, как известно, установленные собранием сроки реконструкции железобетонных предприятий остались сорванными.

Не выполняется решение партийных собраний и вышестоящих партийных органов в вопросах улучшения агитационно-массовой работы, которая находится в хозяйстве треста не на уровне задачи сегодняшнего дня, в особенности сейчас — в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы, по улучшению воспитательной работы среди молодежи, руководству стеной печатью.

Задача партбюро треста и секретарей цеховых парторганизаций — принять необходимые меры к дальнейшему улучшению выполнения принятых решений и всей партийной работы.

# Вклады населения в сберегательные кассы

Рост заработной платы рабочих и служащих и доходов колхозного крестьянства, последовательное снижение цен на товары народного потребления создают у нас прочную основу для улучшения материального благосостояния населения, роста сбережений трудящихся и увеличения вкладов в сберегательные кассы.

Сумма вкладов по Советскому Союзу за 1953 и первое полугодие 1954 года увеличилась на 17,7 млрд. рублей. Только за первую половину 1954 года количество вкладчиков увеличилось на 2,4 миллиона человек.

Помещая свои свободные денежные средства в сберегательные кассы, трудящиеся получают значительные материальные выгоды. Только за 4 года вкладчикам Куйбышевского района выплачено дохода в виде процентов 738000 рублей.

Однако еще многие граждане недостаточно осведомлены о том, какие права предоставлены вкладчикам сберегательных касс, как сберегательные кассы обслуживают население.

Вкладчиком может состоять каждый гражданин, независимо от возраста. Можно быть вкладчиком одновременно в нескольких сберегательных кассах или иметь в одной кассе несколько счетов.

Вклады принимаются нескольких видов: до востребования, срочные, условные, выигрышные и на текущие счета.

Наиболее широкое распространение получили вклады до востребования. По этому виду вкладчик может в любое время пополнить свой вклад и получить его частями или полностью. По этому виду вкладов доход выплачивается в размере 2 проц. годовых.

Срочным называется вклад, вносимый на срок не менее 6

месяцев. Доход выплачивается в размере 3 проц. годовых. Вкладчик может получить срочный вклад ранее 6 месяцев, но в этом случае доход за все истекшее время исчисляется как по вкладу до востребования.

Условные вклады отличаются от других видов вкладов тем, что при внесении их в сберегательную кассу заранее устанавливаются условия для их выдачи. Доход выплачивается в размере 2 проц. годовых.

Выигрышный вклад: по нему два раза в год в апреле и октябре проводятся тиражи. Размер выигрышного вклада по каждому счету не должен превышать 10000 рублей. В каждом тираже на 1000 номеров разыгрывается 25 выигрышей, из них: 1 выигрыш по 200 проц., 2 выигрыша по 100 проц., 2 — по 50 проц. и 20 выигрышей по 25 процентов.

Принимаются вклады на текущие счета. Вкладчику выдается не сберегательная книжка, а чековая и расчетная книжки. Чек может быть выписан на имя определенного лица или на предъявителя. Доход выплачивается в размере 2 проц. годовых.

Сберкассы производят также операции по безличным расчетам, где вкладчиком предоставляется возможность производить платежи за квартиру, электроэнергию, телефон и т. д.

В сберкассах можно также приобрести и продать облигации Государственного 3 проц. внутреннего выигрышного займа.

Граждане! Внесите свои свободные средства в сберегательные кассы, своими сбережениями вы способствуете дальнейшему развитию экономики и расцвету культуры нашей страны.

**М. ГРЕХОВА,**  
инспектор сберкассы  
№ 7005.

## В отделе техобучения

Цель массового технического обучения рабочих — создание постоянных квалифицированных кадров путем повышения их общеобразовательного и общетехнического уровня, а также ознакомление с передовыми приемами и методами производства работ, обеспечивающими повышение производительности труда.

В настоящее время при отделе технического обучения треста организованы курсы шоферов 3 класса, трактористов и машинистов экскаваторов.

Кроме этого, командированы в другие учебные комбинаты бригадиры по изготовлению и монтажу сборного железобетона.

На подготовительных курсах для поступления в институт обучается 4 человека. Курсы организованы при отделе технического обучения Уралманзавода.

В 1955 году намечается обучить четыре группы шоферов 3 класса с отрывом и без отрыва от производства, подготовить группу слесарей по ремонту автомобилей, машинистов башенных кранов и мотористов строительных машин, электриков, участковых механиков, компрессорщиков и других.

**А. МАЛЬЧИКОВ,**  
начальник отдела техобучения.

## В клубе строителей

4 февраля, в 8 часов вечера, в клубе строителей на Рабочем поселке будет прочитана лекция «Происхождение и классовая сущность религии».

После лекции демонстрируется кино «У истоков жизни».

**К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ «СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ»**

Просьба к подписчикам многотиражной газеты «Свердловский строитель» сообщить редакции в письменном виде претензии и жалобы по доставке газеты почтовыми отделениями и высказать свои предложения и пожелания по упорядочению доставки газеты.

Редактор Ф. НЕЗНАЙКО.

НС29548. Заказ № 970.  
Типография изд-ва «Уральский рабочий»  
Свердловск, ул. им. Ленина, № 49.

# За живую организаторскую работу

В предыдущем номере газеты «Свердловский строитель» опубликованы социалистические обязательства, которые рассказывают нам о предстоящей работе в 1955 году. Большой вклад в выполнение этих обязательств должна вложить молодежь нашего треста.

Комитет ВЛКСМ и первичные комсомольские организации строителей должны помочь партийным организациям организовать действенное социалистическое соревнование, сделать его гласным и целеустремленным.

Правильно в этом отношении, например, поступила комсомольская организация стройуправления в Куйбышевском районе, где секретарем М. Ананьев. Здесь учрежден выпел комсомольского бюро, который присуждается перводвижкам соревнования на об-

щем комсомольском собрании. Этот хороший почин нужно поддержать и комитетам ВЛКСМ других строек и хозяйств.

Комсомольским организациям необходимо вести решительную борьбу за экономию материалов. Между тем с этим делом в тресте неблагополучно. Так, комсомольская организация бетоноарматурного завода, возглавляемая тов. Сивачевым, не только не вела борьбу за экономию металла, но и равнодушно смотрела, когда члены бюро т.т. Шагалин, Белов и другие комсомольцы, работая арматурщиками, расходовали металл незаконно и большие остатки железа бросали на свалку, как «непригодные».

Комитету ВЛКСМ и комсомольским организациям надо поднять роль контрольно-молодежных постов, нацеливая их внимание на

оказание практической помощи хозяйственникам в деле ликвидации перебоев в снабжении строительными материалами, на экономии материала, на хорошем качестве выпускаемой продукции.

Забота о культурно-бытовых условиях юношей и девушек является важнейшей задачей комсомольских организаций. Тем не менее, как отметило бюро РК ВЛКСМ в своем постановлении, воспитательная работа среди молодежи, проживающей в общежитиях треста, не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Наше кровное дело — наладить культурно-массовую работу в общежитиях, больше заботиться о быте молодежи. Членом комитета комсомола нужно чаще бывать в общежитиях, беседовать с молодежью, воспитывать ее. Надо

организовать здесь спортивные секции, кружки, проводить лекции и доклады.

Плохо у нас в тресте поставлена физкультурная работа.

Инструктор физкультуры ДСО «Строитель» тов. Мальцев заботится лишь о повышении спортивного мастерства отдельных физкультурников-одиночек, а комсомольская организация и совет ДСО «Строитель» ничего не сделали для того, чтобы спорт среди нашей молодежи стал массовым. В стороне от физкультурного движения стоит член комитета ВЛКСМ тов. Клецман, ответственный за военно-спортивную работу.

Вовлечь в наше добровольное общество сотни юношей и девушек, — такова задача комсомольских организаций.

**Н. САФРОНОВ.**